

ФРОНТОВИК

В нашей семье много замечательных традиций. Одна из них – празднование Дня Победы. С раннего детства я слушала рассказы о своих родных – участниках Великой Отечественной войны. У нас хранятся фотографии, письма, документы того страшного, но героического времени. Мои прадеды сделали все для того, чтобы я жила в мирное время.

Мой прапрадедушка Степан Ильич Меньшиков воевал с немцами еще в Первую мировую войну; в июле 1941 года он был призван в ряды Красной Армии и сражался с фашистами на Волховском и Ленинградском фронтах. Рядовой Степан Ильич Меньшиков погиб 13 февраля 1943 года при прорыве блокады Ленинграда и похоронен в братской могиле в селе Красный Бор Тосненского района Ленинградской области. Его имя занесено в Книгу Памяти Тосненского района и увековечено на мемориале Славы в г. Шумихе, откуда он уходил на фронт.

Мой прадедушка Иван Павлович Павлов в 1941 году ушел на фронт добровольцем. После окончания Омского военного училища воевал в 381-й стрелковой дивизии на Северо-Западном и Калининском фронтах. Однажды во время боя рядом с прадедушкой взорвался фашистский снаряд, и его засыпало землей в образовавшейся воронке. По счастливой случайности его личный вестовой (Иван Павлович был командиром разведки) заметил торчащий из земли сапог. Он понял, что это его командир, спас прадедушку и отправил в госпиталь. После долгого лечения в госпиталях старший лейтенант Павлов был демобилизован по ранению в 1943 году и вернулся в совхоз Яланский Сафакулевского района Курганской области. Мой прадедушка все годы пытался отыскать своего спасителя, но, к сожалению, ему это не удалось.

В 1944 году Иван Павлович был призван на службу в правоохранительные органы, в которых прослужил около 30 лет. Прадедушка имеет боевые награды: орден Красной Звезды, орден Отечественной войны, медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией», медали Жукова и знак отличника советской милиции.

Мой прадедушка умер в 2000 году, я была тогда еще очень маленькой и, к сожалению, не помню его. Моя прабабушка, Зинаида Степановна Павлова, посвятила ему стихотворение под названием «Фронтвик»:

Муж не любил воспоминаний о войне,
Где жизнь и смерть переплетались тесно,
Поэтому нам мало что известно
О той тяжелой фронтовой поре.
Он замерзал в Калининских болотах,
Где часто не было ни пищи, ни огня.

Водил в атаку батальон пехоты,
А без погибших не было ни дня.
И ранен был, и тяжело контужен,
Откопан из воронки вестовым,
Доставлен в госпиталь, а похоронка,
На неубитого, отправлена родным.
Пройдя в войну все круги ада,
Он не утратил доброты;
Вперед себя не выставлял награды
И не любил парадной суеты.
Лишь изредка, в период доверительной беседы,
На наш вопрос: «Что помогло тебе вернуться вновь?»-
Он отвечал: «Уверенность в победе
И к Родине всеобщая любовь».

В нашей семье много тружеников тыла. Мои прабабушки, совсем еще молодые девчонки, трудились в колхозе, освоив профессию тракториста, на заводе, железной дороге. Прадедушка Владимир Ефимович Макурин участвовал в строительстве оборонительных сооружений, попадал под бомбежки фашистской авиации в Москве. В 1941 году был эвакуирован вместе с заводом в г.Шадринск. В 1942 году было организовано производство минометов и мин. Работал токарем всю войну и продолжил работать после. За свой труд награжден медалями

Я благодарна своим родным за то, что я есть и живу.